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Geacht college, 

 

Met deze brief informeer ik u over de stand van zaken rondom uw statusaanvraag 

Nationaal Park voor het gebied Van Gogh.  

 

Allereerst wil ik mijn waardering uitspreken voor het wenkend perspectief dat de 

partners gezamenlijk schetsen voor de ontwikkeling van dit gebied in het 

Masterplan. Ik zie ambities die aansluiten bij het natuurbeleid van het ministerie 

van Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit, het beleid voor het landelijk gebied en 

ambities die passen bij de kwaliteitsimpuls voor de nationale parken.  

 

Beoordeling statusaanvraag Nationaal Park   

Voor de beoordeling van uw aanvraag ben ik gehouden aan de wettelijke criteria 

zoals neergelegd in de Wet natuurbescherming. In dat kader hebben de 

gezamenlijke partners van het Programma Nationale Parken in 2018 de 

zogenoemde ‘Standaard voor de gebiedsaanduiding nationale parken’ opgesteld, 

met daarin de ambities op verschillende thema’s. Deze standaard bevindt zich in 

de ontwikkel- en leerfase.  

 

Ik heb de Commissie Nationale Parken onder leiding van de Rijksadviseur voor de 

Leefomgeving gevraagd uw statusaanvraag te toetsen aan de wet en aan de 

standaard. Het advies van de commissie treft u als bijlage bij deze brief aan. Zoals 

vanuit mijn ministerie eerder aan u is bericht kan de commissie nu niet positief 

adviseren over deze aanvraag. Zowel ten aanzien van de wet als ten aanzien van 

de standaard constateert de commissie dat de aanvraag niet volledig voldoet. De 

beoordeling heeft daarnaast aan het licht gebracht dat de wettelijke criteria en de 

ambities van de standaard nog niet goed op elkaar passen. De wet is vooral 

gericht op versterking van natuurkernen terwijl de ambities in de standaard 

daarnaast zijn gericht op de ontwikkeling van zones rondom natuurkernen met 

ruimte voor meer menselijke activiteiten in verbinding met natuur, zoals 

natuurinclusief grondgebruik, bebouwing en toerisme. Er wordt momenteel 

gewerkt aan een traject om het beleidskader, het juridische kader en de 

internationale kaders (IUCN) op één lijn te brengen.   
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Tegelijkertijd zie ik een breed bestuurlijk regionaal draagvlak voor de ambities 

van het Masterplan voor het gebied Van Gogh Nationaal Park i.o. en voor de 

potentie in het gebied. De afgelopen maanden zijn er gesprekken gevoerd tussen 

mijn departement en de delegatie van de bestuurlijke Regiegroep Van Gogh 

Nationaal Park i.o. om te bezien op welke wijze de energie en het draagvlak in de 

regio behouden kan blijven.  

 

Hoe verder  

Op basis van die gesprekken heeft het Ministerie van LNV met de delegatie van de 

bestuurlijke regiegroep afspraken gemaakt over twee complementaire sporen, 

met werk voor Rijk en voor Van Gogh Nationaal Park i.o.  

Spoor 1: Het aanhouden van het besluit over de statusaanvraag Nationaal Park. 

De ervaringen met het gebied Van Gogh worden ingebracht en benut bij de 

evaluatie van de standaard, de bestuurlijke Regiegroep Van Gogh verschaft 

nadere onderbouwing met betrekking tot het verzekeren van het behoud van 

wezenlijke kenmerken en het aandeel natuur, en de statusaanvraag wordt 

getoetst aan het nieuwe beleids- en juridisch kader wanneer dit gereed is 

(verwachting is 2022/2023). 

Spoor 2: Naast het formele besluitvormingsproces over de status van nationaal 

park, wordt binnenkort een gezamenlijke verkenning opgestart naar de 

mogelijkheden van ondersteuning van doelrealisatie van onderdelen van het 

Masterplan. Welke doelen zijn voor Van Gogh Nationaal Park i.o. het meest urgent 

en hoe kan samenwerking tussen Van Gogh Nationaal Park i.o. en de rijksoverheid 

als partner helpen deze onderdelen te realiseren.  

 

Ik ga ervan uit dat we met deze aanpak voorlopig een passend antwoord hebben 

gevonden op de ontstane situatie en dat hiermee de energie en het draagvlak in 

het gebied behouden blijven. 

 

Binnenkort zal ik de Tweede Kamer informeren over het advies van de Commissie 

Nationale Parken en over de genoemde afspraken in deze brief.  

 

Hoogachtend,   

 

 

 

 

Carola Schouten 

Minister van Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit 

 

 


